

金山区安宁疗护中心正式揭牌

让临终者无痛苦无遗憾有尊严

本报讯 (记者 罗迎春)7月29日,金山区安宁疗护中心正式揭牌,中心按照国家卫健委的相关标准建设,设置2个病区、50张病床,目前使用37张床位,配备6名医生、20名护士和30名护工。

“通过相关评估标准,入住安宁疗护病房后的终末期病人,首先会有专业的团队为病人解决生理上的疼痛,在此基础上,再为他们开展一系列特色人文关怀项目,比如谈心聊天、回忆人生中的闪光点等,我们的理念是‘两无一有’:让病人无痛苦、无遗憾,有尊严地走完人生最后一程。”区众仁老年护理医院副院长顾红军介绍安宁疗护中心的相关服务。

通过硬件改造,中心配有治疗

室、谈心室、关怀室等功能区域,配备专业洗头机、洗浴床等功能设备,让病人安全、无障碍地进行洗浴等。病房整体布局以暖色调为主,注重细节彰显人文关怀,为终末期患者营造一个安静舒适的住院环境。

2019年,上海市确定为国家第二批安宁疗护试点省市,在全市16个区全面系统地推进安宁疗护。在此背景下,2019年12月,我区七部门联合下发《金山区安宁疗护试点工作方案》,明确建设区众仁老年护理医院为区安宁疗护中心。

区安宁疗护中心以区域医疗中心相关专业技术优势为支撑,融示范、培训、科研、质控为一体。全区范围内,依托安宁疗护中心,以社区卫生服务中心为平台,引导有条件的养

老机构、社区托养机构开展安宁疗护服务,构建机构、社区、居家相衔接的安宁疗护服务体系,打造“居家、养老、护理、安宁”四位一体医养结合安宁疗护新模式。

区卫健委副主任韩美珍表示,目前,金山正在逐步构建全区性安宁疗护试点“1+11+X”服务体系(1家安宁疗护中心、11家社区卫生服务中心、若干家综合性医疗机构及养老、为老机构),区安宁疗护中心的正式揭牌也标志着我区安宁疗护工作进入新的阶段。下阶段,金山区安宁疗护中心将发挥示范引领作用,规范服务模式,制定质控标准,努力发展成为医务人员教育培训基地、学术交流平台,通过探索项目化管理的本土实施,推进区域安宁疗护发展,满足人

民群众健康需求。

当天,市六医院金山分院与区众仁老年护理医院联合病房也正式签约揭牌,市六医院金山分院选派血液肿瘤科、麻醉科两位专家定期查房、指导,通过充分发挥市六医院金山分院区域医疗中心的技术和管理优势,进一步推进金山区北片医疗资源的优化整合,解决区安宁疗护中心运行中的实际问题,提升诊疗水平与诊疗规范。

目前,区安宁疗护中心专家库已经成立,来自区内三级医院、二级医院、社区卫生服务中心等单位,包括医疗、护理、心理等不同专业的11位专家组成强大队伍,共同讨论金山区安宁疗护工作联合联动运行机制。

我区“以案释法”大讲堂开讲

本报讯 (记者 朱林 朱磊)近日,金山区“以案释法”大讲堂第一讲活动在区青少年活动中心举行。首讲活动聚焦2018—2019年金山区行政执法十大典型案例,通过TED演讲、专家点评等形式,进一步阐释执法理念、交流执法经验。

“以案释法”大讲堂将分别针对社会公众和执法司法部门,策划开展系列典型案例宣讲活动,不断提升社会公众法治素养和全区执法司法工作整体水平。

(上接A1版)刘健表示,驻区部队的官兵们为金山经济社会发展和地区社会稳定作出积极的贡献,他们筑起金山的“钢铁长城”,谱写动人的鱼水之情,打造过硬的战斗堡垒,我们要更加深入地开展军民融合活动,主动服务支持部队的建设和发展,更好推动军民融合发展,践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念。“八一”建军节来临之际,祝愿驻区部队能够实现争创先进的目标,共同创造更加美好的未来。同时,希望驻区官兵一如既往地支持金山发展,保护群众安全,守护一方平安。

7月29日下午,区人大常委会主任杜治中一行前往陆军驻金海防某部,看望高温下坚守岗位的官兵,并给他们送上防暑降温慰问品。杜治中表示,驻金部队为金山的经济建设、社会管理、人民的安居乐业作出不可磨灭的贡献,向大家表示由衷的感谢。杜治中还叮嘱官兵们,这几天正值高温天,在日常的训练和值守中,要做好防暑降温工作,并祝他们“八一”建军节快乐。

7月27日下午,区政协主席王美新率队来到海警总队上海支队金山大队,向广大官兵们致以节日的祝福和亲切的问候。王美新向官兵们送上消暑慰问品并亲切交流,详细询问训练近况以及部队生活的感受。王美新表示,部队长期以来为我区经济社会的稳定发展作出突出贡献,政府部门将持续推动军民融合深度发展,巩固军民团结的大好局面。

7月30日上午,区委副书记信亚东来到区消防救援支队,详细了解他们训练、工作和生活等情况,并致以节日的问候。信亚东表示,长期以来,消防救援队员们勇于承担急难险重任务,在抢险救灾、维护稳定等方面做了大量卓有成效的工作,希望大家继续积极支持金山发展,为全区各项事业发展保驾护航。



兴豪路改扩建工程有序推进

当前,兴豪路(亭枫公路—浙江省界)改扩建工程正有序推进。新建段(浙江省界到大芒塘桥)已完成70%,改扩建段(大芒塘桥到亭枫公路)已完成30%。该项目还涉及到3座桥梁的修建,分别为大芒塘桥、黄沙泾桥和六条河桥,其中两座已经完成施工。据悉,兴豪路全长2.82公里,车道设置六快两慢,项目总投资6.3亿元,预计将于明年7月份建成通车。

记者 杨季峰 甘力心

枫泾新义村持续提升乡村风貌 美丽乡村不仅有“颜值”还有品质



随着夏季水果陆续上市,近几天,自驾去新义村种植合作社摘蜜梨的游客络绎不绝。傍晚时段,以新义路为主轴,从新义村门头到三角田警务室,两个地标之间一来一回近8公里,夜跑和骑行的人群渐渐多了起来。

“路更好走了,沿途随意一瞥都是风景。”不管是村里人,还是外来游客,都对前阵子的“动工”效果点赞。

一条路的标准化和人性化

全长3.8公里的新义路可以说是新义村的“脊椎”。全村14个村民小组分布在这条道路两侧,占了总数的三分之二。全村大大小小19个种植合作社,新义路沿线就占了10个。乡村田园综合体的试点也是从新义路旁的陆家埭开花连片。这条路既是新义村的党建大道,也是经济走廊,然而使用十多年,道路坑洼破损,十分影响出行体验。

2019年9月开始,新义村以创建“四好农村路”为标准,投入2700多万元,启动了新义路道路提档升级工程。工程起止点为320国道亭枫公路至明星路,道路宽度为7米,道路等级为三级公路,路面结构由水泥改

为沥青混凝土。目前工程全线完工。

让村民们惊喜的是,新义路全线4座桥梁已全部拓宽。家住新义1组的老杨每天上下班都要经过俞家浜桥,过去桥窄路宽,每次会车都要停下等待。桥梁拓宽后,通行便利了,视野开阔了,安全系数也高了。

新义1组的张大伯和金阿婆则对新改造的公交站赞口不绝。枫泾6路在新义路设有7个站头,往返14个候车点,却只有8个候车亭。道路修缮后,实现了候车亭全覆盖,村民再也不用日晒雨淋地等车了。此外,候车亭全部做了港湾式改建,各类标识标牌更加规范合理,路旁增设一批休息长凳,将标准化与人性化贯彻到底。

老房改造好看住好

家住新义2组的老吴最近终于实现了多年的愿望。之前,他叔叔去世后遗留下一栋上世纪80年代的房子,早已破旧不堪。老吴原先想到村里申请翻建一下,但由于政策原因无法获批,而在今年4月启动的乡村风貌提升工程中,这栋老房子得以重新加固修缮,解决了房屋老旧问题。

据介绍,新义村房屋多为二层与三层建筑,且建造年份多为上世纪八九十年代,屋面为多色系,墙面基本白色,但大多都已斑驳破旧。整体村



庄田园景观肌理优美,但建筑缺乏整体设计,较显凌乱。

经过统计后,全村有173户列入房屋外立面改造工程。工程内容包括整体乡村风貌打造;农民房屋外立面破旧修复与整体色系统一;农民房屋雨水管随意排放等问题;对原有农户小三园进行整改;在现有农民房基础上改造,结合新义村原有经济果林等产业,发展中国故事村文化旅游概念,打造产业融合的美丽乡村场景。项目施工期间,还一并解决了门窗、雨水管的修补、更换问题,每户村民只需支付5%到10%的物料、维修费用,余下部



本报讯 “红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀”……7月25日,在朗朗儿歌声中,区水务局妇联开启了“四史”亲子学习课堂。

为更好地将“四史”教育融入家庭教育,让爱国主义教育从家庭抓起、从娃娃抓起,区水务局以“四史”学习教育为平台,在水务局妇联牵头下开展了“学四史·知家史”亲子课堂暨“树家风,促党风,强作风”主题活动,水务系统10组家庭参加本次活动。

本次活动着眼于“四史”启蒙教育,以儿童喜爱的、可参与的、能体验的、亲子互动的方式贯穿全程。通过亲子共讲革命故事,让小朋友们在“最小革命烈士小萝卜头”中学到坚强,学会珍惜。通过亲子共唱革命歌曲,让大家在“闪闪红星”中坚定理想,奋勇向前。通过亲子共答“四史”题目,在愉快的“你抖我答”活动中学习历史,了解历史。而趣味十足的“我是金山小囡”环节吸引了各组家庭,大家一起学讲金山话、体验朱泾特色文化,每组家庭合力制作朱泾花灯……一派其乐融融的景象。

据了解,区水务局以家庭为单位,将“四史”学习不断引向深入,不仅让职工多渠道学习“四史”,还把“四史”学习教育作为“树家风、促党风、强作风”主题教育的一项重要内容。虽然只是一堂亲子学习课,但通过亲子共学,让职工和子女在学习“四史”、了解家乡文化的过程中,增强爱党、爱国、爱家乡的情怀,也进一步增进亲子关系,凝聚家庭正能量。

爱国主义教育从娃娃抓起

区水务局开展“四史”亲子学习课堂

通讯员 范黎平